
1. Produktbezeichnung:
Massivholzmöbel für den privaten Wohngebrauch (z.B. Wohnen, Schlafen, Speisen, Bad, Büro,
Kindermöbel, Küche, Garderobe, Kleinmöbel, etc.)
2. Hersteller / Vertreiber:
TPT Möbel GmbH
Im Maintal 10 | 96173 Unterhaid/ Oberhaid
Tel.: +49 7452 84822 0 | E-Mail: info@tpt-moebel.de | www.tpt-moebel.de
3. Sicherheitshinweise:
3.1 Allgemeine Sicherheitshinweise:

Diese Möbel wurden aus hochwertigem Massivholz gefertigt und entsprechen den geltenden
Sicherheitsstandards.
Bitte beachten Sie die beiliegende Montage-/Aufbauanleitung. Prüfen Sie vor der Benutzung, dass alle
Schrauben und Verbindungen festsitzen. Es ist ratsam, regelmäßig die Befestigungen zu kontrollieren
und gegebenenfalls nachzuziehen, um mögliche Instabilität zu vermeiden und die Verletzungsgefahr zu
minimieren. 
Die Montage der Möbel sollte auf einer ebenen und stabilen Fläche durchgeführt werden. Darüber
hinaus wird empfohlen etwas unter die Möbel unterzulegen um Kratzer, Abdrücke oder sonstige
Beschädigungen auf der Oberfläche bei der Montage zu vermeiden.
Alle Möbelstücke sind für den privaten Gebrauch in Haushalten vorgesehen.
Bitte überprüfen Sie regelmäßig die Stabilität des Möbels, insbesondere bei beweglichen Teilen wie
Schubladen oder Türen.
Einige Möbelstoffe, insbesondere bei älteren Möbelstücken, können leicht entflammbar sein. Matratzen
oder Polster, die keine feuerfesten Eigenschaften aufweisen, stellen ein erhöhtes Brandrisiko dar.

Um ein Wackeln oder Umkippen des Möbelstücks zu vermeiden, stellen Sie sicher, dass es auf einer ebenen
Fläche steht.
3.2 Sturzgefahr/Kippgefahr:

Hohe oder schmale Möbel: Schränke, Regale oder Kommoden, die hoch oder schmal sind, haben einen
höheren Schwerpunkt und können leichter kippen, besonders, wenn sie ungleichmäßig beladen sind.
Wenn das Möbelstück nicht korrekt montiert ist oder nicht sicher an der Wand befestigt wurde (z. B. bei
Wandregalen, Highboard, Schrank), besteht die Gefahr, dass es kippt.
Möbelstücke mit einer Höhe von über 70 cm sind an der Wand zu befestigen, besonders, wenn sie
schmal sind. Wandregale sind grundsätzlich ordnungsgemäß an der Wand zu fixieren.
Regale und Kommoden mit Schubladen: Wenn Schubladen vollständig herausgezogen werden,
verlagert sich der Schwerpunkt und das Möbelstück kann kippen.
Verwenden Sie immer geeignete Wandbefestigungen, um Möbelstücke an der Wand zu fixieren und
um das Risiko von Verletzungen zu minimieren. Die Wandbeschaffenheit muss durch den Verbraucher
geprüft werden, welcher Dübel am besten geeignet ist.
Achten Sie darauf, dass Kinder nicht an den Möbeln ziehen oder klettern.

3.3 Verschluck bare Kleinteile:
Achtung! Kleinteile stellen ein hohes Sicherheitsrisiko dar. Besonders bei kleinen Kindern besteht die
Gefahr, dass sie kleine Teile von Möbelstücken wie Schrauben, Riegeln, oder abnehmbaren Elementen
(Kunststoffabdeckungen) in den Mund nehmen und verschlucken. Diese Gefahr kann zu schweren
gesundheitlichen Problemen wie Erstickung oder inneren Verletzungen führen.
3.4 Scharfe Kanten und Stellen:

Massivholzmöbel können scharfe Kanten und Stellen aufweisen. Diese sollten regelmäßig überprüft und
gegebenenfalls abgeschliffen werden, um Verletzungen zu vermeiden.

3.5 Gefährdung durch chemische Stoffe:
Bei der Herstellung der Möbel können z.B. Farben, Lacke, etc. oder Behandlungen verwendet worden
sein, die während der Produktion aufgebracht wurden. Die Möbel entsprechen den EU-Richtlinien,
(REACH-Verordnung), für den Schutz vor gefährlichen Stoffen.
Falls Sie während der Nutzung oder Pflege Gerüche oder Reizungen bemerken, stellen Sie das
Möbelstück an einen gut belüfteten Ort und lassen Sie es ggf. auslüften.

3.6 Möbelpflege und Wartung:
Bitte beachten Sie unsere Pflege- und Montagehinweise oder scannen Sie den QR-Code.

ALLGEMEINE SICHERHEITSHINWEISE/ WARNHINWEISE

MEHR INFORMATIONEN FINDEN SIE HIER: 

3.7 Stolpergefahr:
Überstehende Ecken oder offene Schubladen können Stolperfallen sein.

Ordnung halten und Schubladen immer schließen.
Möbel so platzieren, dass Laufwege frei bleiben.

3.8 Klettergefahr:
Klettergefahr bei Möbeln ist für Kinder ein ernstzunehmendes Risiko, da Kinder dazu neigen, Möbel zu
erklimmen oder zu nutzen, um sich abzustützen, was zu Unfällen führen kann. Gewährleisten Sie eine
ordnungsgemäße Wandbefestigung.

3.9 Belastung der Möbel:
Die Gewichtsangaben für die Belastung von Möbeln sind einzuhalten, um die Stabilität und Sicherheit
der Möbel zu gewährleisten. Diese Angaben variieren je nach Möbeltyp und Material. Bitte beachten Sie
in der Montageanleitung die jeweiligen Belastungsangaben. Verstauen Sie schwere Gegenstände im
unteren Bereich des Möbels, leichte Gegenstände im oberen Bereich um Instabilität zu vermeiden.

3.10 Brandschäden durch Hitzequellen:
Massivholzmöbel in der Nähe von Kaminen, Heizungen oder Kerzen können sich überhitzen oder sogar
Feuer fangen.

Halten Sie einen ausreichenden Abstand zu Hitzequellen.
Verwenden Sie feuerfeste Unterlagen bei Kerzen oder anderen heißen Gegenständen.

3.11 Einklemmgefahr:
Beim Schließen von Schubladen oder Türen können Finger eingeklemmt werden.
3.12 Verletzungen durch Möbelkleinteile: 
Lose oder scharfe Metallteile, Schrauben oder Splitter können zu Schnittwunden führen.
3.13 Verletzungen durch unsachgemäße Montage: 
Beim Selbstaufbau können Verletzungen durch unsachgemäße Handhabung von Werkzeugen oder falsch
montierte Teilen auftreten. 
4. Glasbruchrisiko 

Vermeiden von Überlastung: Legen Sie keine schweren oder spitzigen Gegenstände auf Glasplatten
oder -böden.
Vorsicht beim Transport: Glasflächen sind besonders empfindlich gegenüber Stößen und sollten gut
gepolstert transportiert werden.
Temperaturschwankungen: Starke Temperaturunterschiede können Glas spröde machen und zu Brüchen
führen.
Hohe Krafteinwirkung durch Schlag / Stoß mit festen Körpern oder spitzen Gegenständen können das
Glas zum Brechen bringen; hohe Verletzungsgefahr durch Scherben.

5. Entsorgung:
Am Ende der Nutzungsdauer sollten Massivholzmöbel fachgerecht entsorgt werden. Massivholz kann über
den Sperrmüll oder an speziellen Sammelstellen abgegeben werden.
Bei der Entsorgung beachten Sie bitte die örtlichen Entsorgungsvorschriften.
6. Elektrische Gefahren

Beleuchtungen und deren Kabel können ein Risiko darstellen. Die elektronischen Komponenten und
Bauteile entsprechen den EU-Richtlinien gem. RoHS-Verordnung. Elektronische Komponenten, die nicht
ausreichend gegen Feuchtigkeit geschützt sind, können lebensgefährliche Stromschläge verursachen.

Kabel gut verstecken und kindersicher verlegen.
Überprüfen Sie regelmäßig die Funktionalität der Beleuchtung.

7. Einsatzort
Unsere Massivholzmöbel sind so konzipiert das Sie für den privaten Gebrauch in Haushalten geeignet
sind. Diese Möbel sind nicht für kommerziellen Gebrauch (z.B. öffentliche Einrichtungen, Gastronomie,
medizinische Eichrichtungen, etc.) geeignet.
Unsere Massivholzmöbel sind nicht für den Außenbereich geeignet.

Bei unsachgemäßer Nutzung wird jegliche Haftung ausgeschlossen. Weitere produktspezifische
Sicherheitshinweise finden Sie auf unserer Homepage oder scannen Sie den QR-Code.

P L F RC Z S KS IN L H U
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GENERAL SAFETY INSTRUCTIONS / WARNINGS:

MORE INFORMATION CAN BE FOUND HERE:
P L F RC Z S KS IN L H U

1. Product Name: 
Solid wood furniture for private residential use (e.g., living, sleeping, dining, bathroom, office, children’s
furniture, kitchen, wardrobe, small furniture, etc.)

2. Manufacturer / Distributor: 
TPT Möbel GmbH
Im Maintal 10 | 96173 Unterhaid/ Oberhaid
Tel.: +49 7452 84822 0 | E-Mail: info@tpt-moebel.de | www.tpt-moebel.de

3. Safety Instructions:
3.1 General Safety Instructions: 

These furniture pieces are made from high-quality solid wood and meet the applicable safety standards.
Please follow the attached assembly/installation instructions. Before use, ensure that all screws and
connections are tightened. It is advisable to regularly check the fastenings and tighten them if necessary
to avoid possible instability and minimize the risk of injury.
The assembly should be done on a level and stable surface. Additionally, it is recommended to place
something under the furniture to avoid scratches, marks, or other damage to the surface during
assembly.
All furniture pieces are intended for private use in households.
Please regularly check the stability of the furniture, especially for moving parts such as drawers or doors.
Some furniture materials, particularly older pieces, may be highly flammable. Mattresses or cushions
without fire-resistant properties pose an increased fire risk.

To prevent wobbling or tipping, ensure that the furniture is placed on a flat surface.
3.2 Risk of Falling/Tipping Hazard: 

Tall or narrow furniture: Cabinets, shelves, or chests of drawers that are tall or narrow have a higher
center of gravity and are more prone to tipping, especially if unevenly loaded. If the furniture is not
properly assembled or securely attached to the wall (e.g., for wall shelves, highboards, or cabinets),
there is a risk of tipping.
Furniture over 70 cm high should be fixed to the wall, particularly if it is narrow. Wall shelves should
always be properly secured to the wall.
Shelves and dressers with drawers: If drawers are fully extended, the center of gravity shifts, and the
furniture may tip over.
Always use appropriate wall fixings to secure furniture to the wall and minimize the risk of injury. The
consumer must check the wall type and determine the most suitable wall plug.
Ensure that children do not pull on or climb on the furniture.

3.3 Choking Hazard from Small Parts: 
Warning! Small parts pose a significant safety risk. Particularly for young children, there is a danger that they
may place small parts from the furniture, such as screws, bolts, or removable components (plastic covers),
into their mouths and swallow them. This could lead to severe health issues, such as choking or internal
injuries.
3.4 Sharp Edges and Points: 
Solid wood furniture may have sharp edges and points. These should be regularly checked and sanded if
necessary to avoid injuries.
3.5 Hazard from Chemical Substances: 

During the production of the furniture, substances such as paints, varnishes, etc., or treatments may have
been used that were applied during the manufacturing process. The furniture complies with EU
regulations (REACH) for protection against hazardous substances.
If you notice odors or irritations during use or maintenance, place the furniture in a well-ventilated area
and allow it to air out, if necessary.

3.6 Furniture Care and Maintenance: 
Please follow our care and assembly instructions or scan the QR code.

3.7 Risk of Tripping: 
Protruding corners or open drawers can be tripping hazards.
Keep the area tidy and always close drawers.
Place furniture in such a way that walkways remain clear.

3.8 Risk of Climbing: 
Climbing on furniture is a serious risk for children, as they tend to climb on furniture or use it to support
themselves, which can lead to accidents. Ensure proper wall attachment.
3.9 Furniture Load: 
The weight limits for furniture should be followed to ensure stability and safety. These limits vary depending
on the type of furniture and material. Please refer to the assembly instructions for specific load limits.
Store heavy items in the lower sections of the furniture and lighter items in the upper sections to avoid
instability.
3.10 Fire Damage from Heat Sources: 

Solid wood furniture near fireplaces, heaters, or candles can overheat or even catch fire.
Maintain an adequate distance from heat sources.
Use fireproof pads under candles or other hot items.

3.11 Pinch Hazard:
Fingers can get pinched when closing drawers or doors.
3.12 Injury from Small Furniture Parts: 
Loose or sharp metal parts, screws, or splinters can cause cuts.
3.13 Injury from Improper Assembly: 
When assembling the furniture yourself, injuries can occur from improper handling of tools or incorrectly
assembled parts.
4. Glass Breakage Risk: 

Avoid overloading: Do not place heavy or sharp objects on glass panels or shelves.
Caution when transporting: Glass surfaces are especially sensitive to impact and should be well-padded
during transport.
Temperature fluctuations: Significant temperature differences can make glass brittle and cause it to
break.
Strong impact or collision with hard or sharp objects can break the glass, posing a high risk of injury
from shards.

5. Disposal: 
At the end of its service life, solid wood furniture should be disposed of properly. Solid wood can be
disposed of through bulky waste or at designated collection points. Please follow local disposal regulations.
6. Electrical Hazards: 

Lighting and cables can pose a risk. The electronic components and parts comply with EU regulations
according to the RoHS directive. Electronic components that are not adequately protected from moisture
can cause life-threatening electric shocks.
Hide cables well and secure them out of children's reach.
Regularly check the functionality of the lighting.

7. Intended Use: 
Our solid wood furniture is designed for private household use. These furniture pieces are not suitable
for commercial use (e.g., public institutions, restaurants, medical facilities, etc.).
Our solid wood furniture is not suitable for outdoor use.

Improper use excludes any liability. For additional product-specific safety instructions, please visit
our website or scan the QR code.
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1. Productnaam:
Massief houten meubels voor privégebruik in de woning (bijv. wonen, slapen, eten, badkamer, kantoor,
kinderkamers, keuken, garderobe, kleine meubels, etc.)

2. Fabrikant / distributeur:
TPT Möbel GmbH
Im Maintal 10 | 96173 Unterhaid/ Oberhaid
Tel.: +49 7452 84822 0 | E-Mail: info@tpt-moebel.de | www.tpt-moebel.de

3. Veiligheidsinstructies:
3.1 Algemene veiligheidsinstructies:

Deze meubels zijn gemaakt van hoogwaardig massief hout en voldoen aan de geldende
veiligheidsnormen.
Lees de meegeleverde montage- en installatiehandleiding zorgvuldig door. Controleer vóór gebruik of
alle schroeven en verbindingen stevig vastzitten. Het is aan te raden om de bevestigingen regelmatig te
controleren en indien nodig aan te draaien om instabiliteit en letsel te voorkomen.
De montage van de meubels moet op een vlakke en stabiele ondergrond worden uitgevoerd. Bovendien
wordt aangeraden om iets onder de meubels te plaatsen om krassen, afdrukken of andere
beschadigingen op het oppervlak tijdens de montage te voorkomen.
Alle meubels zijn bedoeld voor privégebruik in huishoudens.
Controleer regelmatig de stabiliteit van de meubels, vooral bij beweegbare delen zoals laden of deuren.
Bepaalde meubelmaterialen, vooral bij oudere meubels, kunnen licht ontvlambaar zijn. Matrassen of
kussens zonder brandvertragende eigenschappen vormen een verhoogd brandrisico.

Om wiebelen of omvallen van meubels te voorkomen, moet ervoor worden gezorgd dat ze op een vlakke
ondergrond staan.
3.2 Gevaar voor vallen/kantelen:

Hoge of smalle meubels: Kasten, rekken of ladekasten die hoog of smal zijn, hebben een hoger
zwaartepunt en kunnen gemakkelijker kantelen, vooral als ze ongelijkmatig zijn geladen. Indien het
meubelstuk niet correct is gemonteerd of niet stevig aan de muur is bevestigd (bijv. bij wandrekken,
hoge kasten of kasten), bestaat het risico dat het kantelt.
Meubels met een hoogte van meer dan 70 cm moeten aan de muur worden bevestigd, vooral als ze
smal zijn. Wandrekken moeten altijd correct aan de muur worden bevestigd.
Rekken en ladekasten met laden: Wanneer laden volledig worden uitgetrokken, verplaatst het
zwaartepunt zich en kan het meubelstuk kantelen.
Gebruik altijd geschikte wandbevestigingen om meubels aan de muur te bevestigen en het risico op
letsel te minimaliseren. De wandstructuur moet door de consument worden gecontroleerd om te bepalen
welke plug het meest geschikt is.
Let erop dat kinderen niet aan de meubels trekken of erop klimmen.

3.3 Kleine onderdelen die kunnen worden ingeslikt:
Let op! Kleine onderdelen vormen een groot veiligheidsrisico. Vooral bij jonge kinderen bestaat het gevaar
dat ze kleine onderdelen van meubels, zoals schroeven, sluitingen of afneembare elementen (plastic kapjes),
in de mond nemen en inslikken. Dit kan ernstige gezondheidsproblemen veroorzaken, zoals verstikking of
inwendige verwondingen.
3.4 Scherpe randen en punten:
Massief houten meubels kunnen scherpe randen en punten hebben. Controleer deze regelmatig en schuur
ze indien nodig glad om letsel te voorkomen.
3.5 Risico door chemische stoffen:

Bij de productie van meubels kunnen bijvoorbeeld verven, lakken, etc. of behandelingen zijn gebruikt
die tijdens het productieproces zijn aangebracht. De meubels voldoen aan de EU-richtlijnen (REACH-
verordening) ter bescherming tegen gevaarlijke stoffen.
Als u tijdens gebruik of onderhoud geuren of irritaties opmerkt, plaats het meubel dan op een goed
geventileerde plek en laat het eventueel luchten.

3.6 Onderhoud en verzorging van meubels:
Volg onze onderhouds- en montage-instructies of scan de QR-code.

ALGEMENE VEILIGHEIDSINSTRUCTIES / WAARSCHUWINGEN

MEER INFORMATIE VINDT U HIER:

3.7 Struikelgevaar:
Uitstekende hoeken of open lades kunnen struikelgevaar opleveren.
Houd de ruimte netjes en sluit lades altijd na gebruik.
Plaats meubels zo dat looppaden vrij blijven.

3.8 Klimgevaar:
Klimgevaar bij meubels is een serieus risico voor kinderen, omdat zij de neiging hebben om meubels te
beklimmen of als steun te gebruiken, wat tot ongelukken kan leiden. Zorg voor een correcte
wandbevestiging van de meubels.
3.9 Belastbaarheid van meubels:
Houd u aan de opgegeven gewichtsbeperkingen om de stabiliteit en veiligheid van de meubels te
garanderen. Deze beperkingen verschillen per meubeltype en materiaal. Zie de montagehandleiding voor
specifieke belastingsspecificaties. Plaats zware voorwerpen in het onderste deel van het meubel en lichtere
voorwerpen in het bovenste deel om instabiliteit te voorkomen.
3.10 Brandschade door hittebronnen:

Massief houten meubels in de buurt van open haarden, verwarmingen of kaarsen kunnen oververhit
raken of zelfs vlam vatten.
Houd een veilige afstand tot hittebronnen.
Gebruik hittebestendige onderlagen bij kaarsen of andere hete voorwerpen.

3.11 Beklemmingsgevaar:
Bij het sluiten van lades of deuren kunnen vingers bekneld raken.
3.12 Verwondingen door losse meubelonderdelen:
Losse of scherpe metalen onderdelen, schroeven of splinters kunnen snijwonden veroorzaken.
3.13 Verwondingen door onjuiste montage:
Bij zelfmontage kunnen verwondingen ontstaan door onjuist gebruik van gereedschap of onjuist
gemonteerde onderdelen.
4. Glasbreukrisico:

Voorkomen van overbelasting: Plaats geen zware of scherpe voorwerpen op glazen platen of
oppervlakken.
Voorzichtig transport: Glazen oppervlakken zijn gevoelig voor stoten en moeten goed beschermd
worden tijdens transport.
Temperatuurschommelingen: Grote temperatuurverschillen kunnen glas bros maken en tot breuk leiden.
Hoge impact: Slagen of stoten met harde of scherpe voorwerpen kunnen het glas doen breken, met een
hoog risico op verwondingen door scherven.

5. Afvalverwerking:
Aan het einde van de levensduur moeten massief houten meubels op de juiste wijze worden afgevoerd.
Massief hout kan via grofvuil of bij speciale inzamelpunten worden afgegeven.
Houd bij de afvoer rekening met de lokale afvalverwerkingsvoorschriften.
6. Elektrische gevaren:

Verlichting en kabels kunnen een risico vormen. De elektronische componenten voldoen aan de EU-
richtlijnen volgens de RoHS-verordening. Elektronische onderdelen die onvoldoende beschermd zijn
tegen vocht kunnen levensgevaarlijke elektrische schokken veroorzaken.
Verberg kabels goed en zorg dat ze kindveilig zijn.
Controleer regelmatig de functionaliteit van de verlichting.

7. Gebruiksomgeving:
Onze massief houten meubels zijn ontworpen voor privégebruik in huishoudens. Deze meubels zijn niet
geschikt voor commercieel gebruik (bijv. openbare instellingen, horeca, medische instellingen, etc.).
Onze massief houten meubels zijn niet geschikt voor gebruik buitenshuis.

Bij onjuist gebruik wordt elke aansprakelijkheid uitgesloten. Verdere product-specifieke
veiligheidsinstructies vindt u op onze website of door de QR-code te scannen.

P L F RC Z S KS IN L H U
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1. Nazwa produktu:
Meble z litego drewna do użytku prywatnego w gospodarstwie domowym (np. do salonu, sypialni, jadalni,
łazienki, biura, pokoju dziecięcego, kuchni, przedpokoju, meble małe itp.).
2. Producent / Dystrybutor:
TPT Möbel GmbH
Im Maintal 10 | 96173 Unterhaid/ Oberhaid
Tel.: +49 7452 84822 0 | E-Mail: info@tpt-moebel.de | www.tpt-moebel.de
3. Wskazówki dotyczące bezpieczeństwa:
3.1 Ogólne wskazówki dotyczące bezpieczeństwa:
Te meble zostały wykonane z wysokiej jakości litego drewna i spełniają obowiązujące standardy
bezpieczeństwa.

Proszę zapoznać się z załączoną instrukcją montażu i użytkowania. Przed użytkowaniem należy upewnić
się, że wszystkie śruby i połączenia są dobrze dokręcone. Zaleca się regularne sprawdzanie mocowań i
ich dokręcanie w razie potrzeby, aby uniknąć niestabilności oraz zminimalizować ryzyko obrażeń.
Montaż mebli powinien być przeprowadzany na równej i stabilnej powierzchni. Dodatkowo zaleca się
podłożenie czegoś pod meble, aby podczas montażu uniknąć zarysowań, odcisków lub innych
uszkodzeń powierzchni.
Wszystkie elementy mebli są przeznaczone do użytku prywatnego w gospodarstwach domowych.
Regularnie sprawdzaj stabilność mebli, szczególnie w przypadku ruchomych elementów, takich jak
szuflady czy drzwi.
Niektóre materiały użyte do produkcji mebli, zwłaszcza w starszych modelach, mogą być łatwopalne.
Materace lub tapicerka bez właściwości ognioodpornych stanowią zwiększone ryzyko pożaru.
Aby uniknąć chwiania się lub przewrócenia mebli, należy upewnić się, że stoją one na równej
powierzchni.

3.2 Ryzyko upadku/przewrócenia:
Wysokie lub wąskie meble: Szafy, regały lub komody, które są wysokie lub wąskie, mają wyższy środek
ciężkości i mogą łatwiej się przewrócić, zwłaszcza jeśli są nierównomiernie obciążone. Istnieje ryzyko
przewrócenia, jeśli mebel nie został prawidłowo zamontowany lub bezpiecznie przymocowany do ściany
(np. regały ścienne, witryny, szafy).
Meble o wysokości powyżej 70 cm powinny być przymocowane do ściany, szczególnie jeśli są wąskie.
Regały ścienne muszą być zawsze prawidłowo zamocowane.
Regały i komody z szufladami: W przypadku pełnego wysunięcia szuflad środek ciężkości przesuwa się,
co może doprowadzić do przewrócenia się mebla.
Zalecenia: Zawsze używaj odpowiednich mocowań do przymocowania mebli do ściany, aby
zminimalizować ryzyko obrażeń. Konsument powinien sprawdzić strukturę ściany i wybrać odpowiedni
rodzaj kołków montażowych.
Upewnij się, że dzieci nie ciągną za meble ani na nie się wspinają.

3.3 Małe elementy stwarzające ryzyko połknięcia:
Uwaga! Małe elementy mogą stanowić poważne zagrożenie bezpieczeństwa. W szczególności małe dzieci
są narażone na ryzyko połknięcia drobnych części mebli, takich jak śruby, zatrzaski czy odczepiane elementy
(np. plastikowe osłonki). Może to prowadzić do poważnych problemów zdrowotnych, takich jak zadławienie
lub obrażenia wewnętrzne.
3.4 Ostro zakończone krawędzie i miejsca:
Meble z litego drewna mogą mieć ostre krawędzie i miejsca. Należy je regularnie sprawdzać i w razie
potrzeby zeszlifować, aby uniknąć ryzyka obrażeń.
3.5 Zagrożenie ze strony substancji chemicznych:

Podczas produkcji mebli mogą być stosowane np. farby, lakiery czy inne środki, które zostały nałożone
w trakcie obróbki. Meble są zgodne z dyrektywami UE (rozporządzenie REACH) dotyczącymi ochrony
przed substancjami niebezpiecznymi.
Jeśli podczas użytkowania lub pielęgnacji zauważysz nieprzyjemne zapachy lub podrażnienia, umieść
mebel w dobrze wentylowanym miejscu i pozwól mu się wywietrzyć.

3.6 Pielęgnacja i konserwacja mebli:
Prosimy o zapoznanie się z naszymi wskazówkami dotyczącymi pielęgnacji i montażu 
lub zeskanowanie kodu QR.

OGÓLNE WSKAZÓWKI BEZPIECZEŃSTWA / OSTRZEŻENIA

WIĘCEJ INFORMACJI ZNAJDĄ PAŃSTWO TUTAJ:

3.7 Ryzyko potknięcia:
Wystające rogi lub otwarte szuflady mogą stanowić zagrożenie potknięcia.
Utrzymuj porządek i zawsze zamykaj szuflady.
Ustaw meble tak, aby ciągi komunikacyjne były wolne.

3.8 Ryzyko wspinania się:
Dzieci mają tendencję do wspinania się na meble lub wykorzystywania ich jako podpory, co może
prowadzić do wypadków. Zapewnij odpowiednie mocowanie mebli do ściany.
3.9 Obciążenie mebli:
Aby zapewnić stabilność i bezpieczeństwo, przestrzegaj podanych maksymalnych obciążeń dla mebli. Dane
te zależą od rodzaju i materiału mebla. Szczegółowe informacje znajdują się w instrukcji montażu.
Przechowuj ciężkie przedmioty w dolnych częściach mebli, a lżejsze w górnych, aby zapobiec
niestabilności.
3.10 Ryzyko pożaru z powodu źródeł ciepła:

Meble z litego drewna ustawione w pobliżu kominków, grzejników lub świec mogą się przegrzewać, a
nawet zapalić.
Zachowaj odpowiednią odległość od źródeł ciepła.
Stosuj ognioodporne podstawki pod świece lub inne gorące przedmioty.

3.11 Ryzyko przycięcia:
Przy zamykaniu szuflad lub drzwi może dojść do przycięcia palców.
3.12 Ryzyko obrażeń przez drobne części mebli:
Luźne lub ostre metalowe elementy, śruby czy drzazgi mogą prowadzić do skaleczeń.
3.13 Obrażenia przy niewłaściwym montażu:
Podczas samodzielnego montażu mogą wystąpić urazy spowodowane niewłaściwym użyciem narzędzi lub
błędnie zamontowanymi elementami.
4. Ryzyko pęknięcia szkła:

Unikaj przeciążenia: Nie kładź ciężkich ani ostrych przedmiotów na szklanych płytach lub półkach.
Ostrożność przy transporcie: Szklane powierzchnie są szczególnie podatne na uszkodzenia i powinny
być odpowiednio zabezpieczone podczas transportu.
Wahania temperatury: Duże różnice temperatur mogą sprawić, że szkło stanie się kruche i pęknie.
Uderzenia: Silne uderzenia twardymi lub ostrymi przedmiotami mogą spowodować pęknięcie szkła, co
niesie ryzyko obrażeń od odłamków.

5. Utylizacja:
Pod koniec okresu użytkowania meble z litego drewna należy utylizować w sposób odpowiedni. Lite drewno
można oddać na odpady wielkogabarytowe lub do specjalnych punktów zbiórki. Przestrzegaj lokalnych
przepisów dotyczących utylizacji.

6. Zagrożenia elektryczne:
Oświetlenie i kable mogą stanowić ryzyko. Elektroniczne komponenty i elementy są zgodne z dyrektywami
UE zgodnie z rozporządzeniem RoHS.

Elektroniczne elementy, które nie są odpowiednio zabezpieczone przed wilgocią, mogą powodować
niebezpieczne porażenia prądem.
Kable należy starannie ukryć i zabezpieczyć przed dziećmi.
Regularnie sprawdzaj działanie oświetlenia.

7. Miejsce użytkowania:
Nasze meble z litego drewna zostały zaprojektowane do użytku prywatnego w gospodarstwach domowych.

Meble te nie są przeznaczone do użytku komercyjnego (np. w instytucjach publicznych, gastronomii,
placówkach medycznych itp.).
Meble z litego drewna nie nadają się do użytku na zewnątrz.

W przypadku niewłaściwego użytkowania wszelka odpowiedzialność zostaje wyłączona.
Dalsze wskazówki dotyczące bezpieczeństwa specyficzne dla produktów znajdziesz na naszej
stronie internetowej lub skanując kod QR.
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1. Název produktu:
Nábytek z masivního dřeva pro soukromé použití v domácnosti (např. obývací pokoj, ložnice, jídelna,
koupelna, kancelář, dětský nábytek, kuchyně, šatna, malý nábytek atd.)

2. Výrobce / Distributor:
TPT Möbel GmbH
Im Maintal 10 | 96173 Unterhaid/ Oberhaid
Tel.: +49 7452 84822 0 | E-Mail: info@tpt-moebel.de | www.tpt-moebel.de
3. Bezpečnostní pokyny:
3.1 Obecné bezpečnostní pokyny:

Tento nábytek byl vyroben z vysoce kvalitního masivního dřeva a splňuje platné bezpečnostní normy.
Dodržujte prosím přiložený návod k montáži/sestavení. Před použitím zkontrolujte, zda jsou všechny
šrouby a spoje pevně utažené. Doporučuje se pravidelně kontrolovat upevnění a případně je dotáhnout,
aby se předešlo možné nestabilitě a minimalizovalo riziko zranění.
Montáž nábytku by měla být prováděna na rovné a stabilní ploše. Doporučuje se pod nábytek při
montáži něco podložit, aby se předešlo poškrábání, otlakům nebo jinému poškození povrchu.
Veškeré kusy nábytku jsou určeny pro soukromé použití v domácnostech.
Pravidelně kontrolujte stabilitu nábytku, zejména u pohyblivých částí, jako jsou zásuvky nebo dveře.
Některé materiály nábytku, zejména u starších kusů, mohou být snadno vznětlivé. Matrace nebo
čalounění, které nejsou opatřeny nehořlavými vlastnostmi, představují zvýšené riziko požáru.

Aby se kus nábytku nekýval nebo převrhl, ujistěte se, že je na rovném povrchu.

3.2 Nebezpečí pádu/převržení:
Vysoký nebo úzký nábytek: Skříně, regály nebo komody, které jsou vysoké nebo úzké, mají vyšší těžiště
a mohou se snadno převrátit, zejména pokud jsou nerovnoměrně zatížené. Pokud nábytek není správně
smontován nebo bezpečně připevněn ke stěně (např. nástěnné regály, vysoké skříňky, skříně), hrozí
riziko převržení.
Nábytek s výškou nad 70 cm by měl být upevněn ke stěně, zejména pokud je úzký. Nástěnné regály
musí být vždy správně připevněny ke stěně.
Regály a komody se zásuvkami: Pokud jsou zásuvky zcela vysunuty, těžiště se posune a nábytek se může
převrátit.
Vždy používejte vhodné upevňovací prvky k připevnění nábytku ke stěně, abyste minimalizovali riziko
zranění. Spotřebitel musí zkontrolovat stav stěny a zvolit vhodný typ hmoždinek.
Dbejte na to, aby děti netahaly za nábytek ani na něj nelezly.

3.3 Nebezpečí spolknutí malých dílů:
Pozor! Malé díly představují vysoké bezpečnostní riziko. U malých dětí hrozí nebezpečí, že si vezmou do úst
malé části nábytku, jako jsou šrouby, západky nebo odnímatelné prvky (plastové krytky), a spolknou je. Toto
riziko může vést k vážným zdravotním problémům, jako je dušení nebo vnitřní poranění.

3.4 Ostré hrany a místa:
Nábytek z masivního dřeva může mít ostré hrany a místa. Tyto by měly být pravidelně kontrolovány a v
případě potřeby obroušeny, aby se předešlo zraněním.

3.5 Riziko spojené s chemickými látkami:
Při výrobě nábytku mohly být použity barvy, laky nebo jiné úpravy, které byly aplikovány během
produkce. Nábytek odpovídá směrnicím EU (nařízení REACH) na ochranu před nebezpečnými látkami.
Pokud během používání nebo údržby zaznamenáte zápach nebo podráždění, umístěte nábytek na dobře
větrané místo a nechte jej případně vyvětrat.

3.6 Péče o nábytek a údržba:
Dbejte na naše pokyny k údržbě a montáži nebo naskenujte QR kód.

OBECNÉ BEZPEČNOSTNÍ POKYNY / VAROVÁNÍ

VÍCE INFORMACÍ NAJDETE ZDE:

3.7 Nebezpečí zakopnutí:
Přečnívající rohy nebo otevřené zásuvky mohou být příčinou zakopnutí.
Udržujte pořádek a zásuvky vždy zavírejte.
Umístěte nábytek tak, aby byly průchozí cesty volné.

3.8 Nebezpečí lezení:
Lezení na nábytek představuje pro děti vážné riziko, protože děti mají tendenci na nábytek šplhat nebo jej
používat jako oporu, což může vést k nehodám. Zajistěte správné upevnění nábytku ke stěně.
3.9 Zatížení nábytku:
Dodržujte pokyny týkající se zatížení nábytku, abyste zajistili jeho stabilitu a bezpečnost. Tyto pokyny se liší
podle typu a materiálu nábytku. V montážním návodu věnujte pozornost specifickým údajům o zatížení.
Těžké předměty ukládejte do spodní části nábytku, lehké do horní, abyste předešli nestabilitě.
3.10 Poškození teplem nebo požár:

Nábytek z masivního dřeva v blízkosti krbů, topení nebo svíček se může přehřát nebo dokonce vznítit.
Dodržujte dostatečný odstup od zdrojů tepla.
Používejte nehořlavé podložky pod svíčky nebo jiné horké předměty.

3.11 Nebezpečí přiskřípnutí:
Při zavírání zásuvek nebo dveří může dojít k přiskřípnutí prstů..
3.12 Zranění způsobená drobnými díly nábytku:
Volné nebo ostré kovové díly, šrouby nebo třísky mohou způsobit řezná poranění.
3.13 Zranění při nesprávné montáži:: 
Při vlastní montáži může dojít ke zraněním v důsledku nesprávné manipulace s nářadím nebo špatně
smontovaných částí.

4. Riziko rozbití skla:
Zamezení přetížení: Nepokládejte na skleněné desky nebo police těžké či ostré předměty.
Opatrnost při přepravě: Skleněné plochy jsou citlivé na nárazy a měly by být při přepravě dobře
polstrovány.
Teplotní rozdíly: Velké teplotní změny mohou způsobit křehkost skla a vést k jeho prasknutí.
Silné nárazy: Náhlé údery nebo nárazy pevnými či ostrými předměty mohou způsobit prasknutí skla, což
znamená vysoké riziko poranění střepy.

5. Likvidace:
Na konci životnosti by měl být nábytek z masivního dřeva řádně zlikvidován. Masivní dřevo lze odevzdat do
objemového odpadu nebo na specializovaných sběrných místech. Při likvidaci dodržujte místní předpisy pro
nakládání s odpady.

6. Elektrická rizika:
Osvětlení a jejich kabely mohou představovat riziko. Elektronické komponenty a součástky odpovídají
směrnicím EU dle nařízení RoHS. Elektronické komponenty, které nejsou dostatečně chráněny proti
vlhkosti, mohou způsobit životu nebezpečné úrazy elektrickým proudem.
Kabely dobře schovejte a zajistěte je proti dětem.
Pravidelně kontrolujte funkčnost osvětlení.

7. Místo použití:
Naše nábytek z masivního dřeva je navržen pro soukromé použití v domácnostech. Tento nábytek není
vhodný pro komerční použití (např. veřejné prostory, gastronomie, zdravotnická zařízení atd.).
Nábytek z masivního dřeva není určen pro venkovní použití.

V případě nesprávného použití je jakákoli odpovědnost vyloučena. Další bezpečnostní pokyny k
jednotlivým produktům naleznete na naší domovské stránce nebo naskenováním QR kódu.
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1. Désignation du produit :
Meubles en bois massif pour un usage résidentiel privé (par exemple, salon, chambre, salle à manger, salle
de bain, bureau, meubles pour enfants, cuisine, vestiaire, petits meubles, etc.).

2. Fabricant / Distributeur :
TPT Möbel GmbH
Im Maintal 10 | 96173 Unterhaid/ Oberhaid
Tel.: +49 7452 84822 0 | E-Mail: info@tpt-moebel.de | www.tpt-moebel.de

3. Consignes de sécurité :
3.1 Consignes générales de sécurité :

Ces meubles sont fabriqués en bois massif de haute qualité et répondent aux normes de sécurité en
vigueur.
Veuillez suivre attentivement les instructions de montage fournies. Avant utilisation, assurez-vous que
toutes les vis et connexions sont bien fixées. Il est conseillé de vérifier régulièrement les fixations et de
les resserrer si nécessaire pour éviter toute instabilité et minimiser les risques de blessures.
Le montage des meubles doit être effectué sur une surface plane et stable. Il est également recommandé
de placer une protection sous les meubles pour éviter les rayures, marques ou autres dommages sur la
surface lors du montage.
Tous les meubles sont destinés à un usage privé dans les foyers.
Veuillez vérifier régulièrement la stabilité du meuble, en particulier pour les parties mobiles comme les
tiroirs ou les portes.
Certaines matières de mobilier, notamment pour les meubles anciens, peuvent être facilement
inflammables. Les matelas ou les rembourrages sans propriétés ignifuges présentent un risque accru
d'incendie.

Pour éviter que le meuble ne vacille ou ne bascule, assurez-vous qu'il est placé sur une surface plane.
3.2 Risque de chute / basculement :

Les meubles hauts ou étroits tels que les armoires, étagères ou commodes, avec un centre de gravité
élevé, peuvent basculer plus facilement, en particulier lorsqu'ils sont chargés de manière inégale. Si le
meuble n'est pas correctement monté ou solidement fixé au mur (par exemple, pour les étagères
murales, les buffets hauts ou les armoires), il existe un risque de basculement.
Les meubles de plus de 70 cm de hauteur doivent être fixés au mur, en particulier s'ils sont étroits. Les
étagères murales doivent toujours être correctement fixées au mur.
Les étagères et les commodes avec tiroirs : lorsque les tiroirs sont entièrement tirés, le centre de gravité
est déplacé, ce qui peut provoquer le basculement du meuble.
Utilisez toujours des fixations murales appropriées pour sécuriser les meubles et minimiser les risques
de blessures. Il incombe à l’utilisateur de vérifier la solidité du mur et de choisir les chevilles les mieux
adaptées.
Veillez à ce que les enfants ne tirent pas sur les meubles ni n’y grimpent

3.3 Petites pièces pouvant être avalées :
Attention ! Les petites pièces présentent un risque de sécurité élevé. Les jeunes enfants risquent
particulièrement de mettre dans leur bouche de petites pièces de meubles, telles que des vis, des loquets
ou des éléments amovibles (comme des capuchons en plastique), et de les avaler. Cela peut entraîner de
graves problèmes de santé, tels que des étouffements ou des blessures internes.
3.4 Arêtes et bords tranchants :
Les meubles en bois massif peuvent comporter des arêtes ou bords tranchants. Ces éléments doivent être
régulièrement vérifiés et, si nécessaire, poncés pour éviter tout risque de blessure.
3.5 Risque lié aux substances chimiques :

Lors de la fabrication des meubles, des peintures, vernis ou autres traitements peuvent avoir été utilisés.
Ces meubles respectent les directives de l’UE (règlement REACH) en matière de protection contre les
substances dangereuses.
Si vous remarquez des odeurs ou des irritations pendant l’utilisation ou l’entretien, placez le meuble
dans un endroit bien ventilé et laissez-le s’aérer si nécessaire.

3.6 Entretien et maintenance des meubles :
Veuillez suivre nos instructions d’entretien et de montage ou scannez le code QR.

CONSIGNES GÉNÉRALES DE SÉCURITÉ / AVERTISSEMENTS

VOUS TROUVEREZ PLUS D'INFORMATIONS ICI :

3.7 Risque de trébuchement :
Les coins saillants ou les tiroirs ouverts peuvent constituer des obstacles.
Maintenez l’ordre et fermez toujours les tiroirs. 
Placez les meubles de manière à ce que les chemins de circulation restent dégagés.

3.8 Risque d'escalade :
L'escalade des meubles représente un risque sérieux pour les enfants, qui peuvent tenter de grimper ou de
s'appuyer sur les meubles, entraînant des accidents. Assurez une fixation murale adéquate.
3.9 Charge des meubles :
Respectez les indications de charge pour garantir la stabilité et la sécurité des meubles. Ces indications
varient selon le type et le matériau du meuble. Consultez le manuel de montage pour connaître les limites
de charge spécifiques. Rangez les objets lourds dans la partie inférieure du meuble et les objets légers dans
la partie supérieure pour éviter l’instabilité.
3.10 Risques d'incendie liés aux sources de chaleur :

Les meubles en bois massif placés près des cheminées, radiateurs ou bougies peuvent surchauffer ou
prendre feu.
Maintenez une distance suffisante avec les sources de chaleur.
Utilisez des supports ignifuges pour les bougies ou autres objets chauds.

3.11 Risque de pincement :
Les doigts peuvent être pincés lors de la fermeture des tiroirs ou des portes.
3.12 Blessures dues à de petites pièces de meubles :
Des pièces métalliques lâches ou tranchantes, des vis ou des échardes peuvent provoquer des coupures.
3.13 Blessures dues à un montage incorrect :
Lors du montage par soi-même, des blessures peuvent survenir en raison d'une mauvaise utilisation des
outils ou d'une mauvaise installation des pièces.

4. Risque de bris de verre :
Évitez la surcharge : Ne placez pas d'objets lourds ou pointus sur les surfaces ou étagères en verre.
Prudence lors du transport : Les surfaces en verre sont particulièrement sensibles aux chocs et doivent
être bien protégées pendant le transport.
Variations de température : De fortes différences de température peuvent fragiliser le verre et entraîner
des bris.
Impact élevé : Un coup ou un choc violent avec des objets solides ou pointus peut casser le verre,
entraînant un risque élevé de blessures dues aux éclats.

5. Élimination :
À la fin de leur durée de vie, les meubles en bois massif doivent être éliminés de manière appropriée. Le
bois massif peut être déposé dans les encombrants ou dans des centres de collecte spécialisés. Respectez
les réglementations locales en matière d'élimination des déchets.
6. Dangers électriques :

Les éclairages et leurs câbles peuvent présenter des risques. Les composants électroniques respectent
les directives de l’UE selon le règlement RoHS. Les composants électroniques non protégés contre
l’humidité peuvent provoquer des électrocutions mortelles.
Cachez bien les câbles et installez-les de manière sécurisée pour les enfants.
Vérifiez régulièrement le bon fonctionnement de l’éclairage.

7. Lieu d'utilisation :
Nos meubles en bois massif sont conçus pour un usage privé dans les foyers. Ces meubles ne sont pas
adaptés à une utilisation commerciale (par exemple, dans les établissements publics, la restauration, les
établissements médicaux, etc.).
Nos meubles en bois massif ne conviennent pas pour une utilisation en extérieur.

En cas d’utilisation incorrecte, toute responsabilité est exclue. Vous trouverez d'autres consignes
de sécurité spécifiques au produit sur notre site Internet ou en scannant le code QR.
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1. Ime izdelka:
Masivno pohištvo za zasebno uporabo v gospodinjstvu (npr. dnevna soba, spalnica, jedilnica, kopalnica,
pisarna, otroško pohištvo, kuhinja, garderoba, manjše pohištvo itd.).

2. Proizvajalec / distributer:
TPT Möbel GmbH
Im Maintal 10 | 96173 Unterhaid/ Oberhaid
Tel.: +49 7452 84822 0 | E-Mail: info@tpt-moebel.de | www.tpt-moebel.de

3. Varnostna opozorila:
3.1 Splošna varnostna opozorila:

To pohištvo je izdelano iz visokokakovostnega masivnega lesa in ustreza veljavnim varnostnim
standardom.
Prosimo, upoštevajte priložena navodila za montažo in postavitev. Pred uporabo preverite, ali so vsi
vijaki in povezave trdno pritrjeni. Priporočljivo je redno preverjati pritrditev in jih po potrebi zategniti,
da preprečite morebitno nestabilnost in zmanjšate tveganje za poškodbe.
Montaža pohištva naj poteka na ravni in stabilni podlagi. Priporočljivo je, da med montažo pod pohištvo
podložite zaščito, da preprečite praske, odtise ali druge poškodbe površine.
Vsi kosi pohištva so namenjeni zasebni uporabi v gospodinjstvu.
Redno preverjajte stabilnost pohištva, še posebej pri premičnih delih, kot so predali ali vrata.
Nekateri materiali pohištva, zlasti pri starejših kosih, so lahko lahko vnetljivi. Vzmetnice ali oblazinjenje
brez lastnosti odpornosti proti ognju predstavljajo večje tveganje za požar.

Za preprečevanje majavosti ali prevračanja poskrbite, da pohištvo stoji na ravni podlagi.

3.2 Nevarnost padca / prevračanja:
Visoko ali ozko pohištvo, kot so omare, police ali komode, ima višje težišče in se lahko lažje prevrne, še
posebej, če je neenakomerno obremenjeno. Če pohištvo ni pravilno sestavljeno ali varno pritrjeno na
steno (npr. stenske police, visoke omare, omare), obstaja nevarnost, da se prevrne.
Kosi pohištva, višji od 70 cm, morajo biti pritrjeni na steno, še posebej, če so ozki. Stenske police
morajo biti vedno ustrezno pritrjene na steno.
Pri policah in komodah s predali se težišče pomakne, ko se predali popolnoma izvlečejo, kar lahko
povzroči prevračanje pohištva.
Za pritrditev pohištva vedno uporabljajte ustrezne stenske pritrdilne elemente in tako zmanjšajte tveganje
za poškodbe. Uporabnik mora preveriti, kateri vložki so najprimernejši za tip stene.
Poskrbite, da otroci ne bodo plezali po pohištvu ali ga vlekli.

3.3 Nevarnost zaužitja majhnih delov:
Pozor! Majhni deli predstavljajo veliko varnostno tveganje. Pri majhnih otrocih obstaja nevarnost, da v usta
dajo majhne dele pohištva, kot so vijaki, zapahe ali odstranljivi elementi (npr. plastični pokrovi), ter jih
pogoltnejo. To lahko povzroči resne zdravstvene težave, kot so zadušitev ali notranje poškodbe.

3.4 Ostri robovi in mesta:
Masivno pohištvo lahko vsebuje ostre robove ali mesta. Te je treba redno preverjati in po potrebi pobrusiti,
da preprečite poškodbe.

3.5 Nevarnost zaradi kemičnih snovi:
Pri izdelavi pohištva so lahko uporabljene barve, laki itd. ali obdelave, ki so bile uporabljene med
proizvodnjo. Pohištvo ustreza standardom EU (uredba REACH) za zaščito pred nevarnimi snovmi.
Če med uporabo ali vzdrževanjem opazite vonjave ali draženje, postavite pohištvo na dobro
prezračevano mesto in ga pustite prezračiti.

3.6 Nega in vzdrževanje pohištva:
Upoštevajte naša navodila za nego in montažo ali skenirajte QR-kodo.

SPLOŠNA VARNOSTNA OPOZORILA / OPOZORILA

VEČ INFORMACIJ NAJDETE TUKAJ:

3.7 Nevarnost spotikanja:
Štrleči robovi ali odprti predali lahko predstavljajo nevarnost spotikanja.
Vzdržujte red in vedno zaprite predale.
Pohištvo postavite tako, da poti ostanejo proste.

3.8 Nevarnost plezanja:
Nevarnost plezanja pri pohištvu je za otroke resno tveganje, saj otroci pogosto plezajo po pohištvu ali ga
uporabljajo za oporo, kar lahko vodi v nesreče. Poskrbite za ustrezno pritrditev pohištva na steno.
3.9 Obremenitev pohištva:
Upoštevajte navedbe o največji obremenitvi pohištva, da zagotovite stabilnost in varnost. Ti podatki se
razlikujejo glede na tip in material pohištva. Prosimo, da upoštevate obremenitvene podatke, navedene v
navodilih za montažo.
Težje predmete shranjujte v spodnjem delu pohištva, lažje pa v zgornjem, da preprečite nestabilnost.
3.10 Poškodbe zaradi virov toplote

Masivno pohištvo v bližini kaminov, grelcev ali sveč se lahko pregreje ali celo vname.
Ohranite zadostno razdaljo do virov toplote.
Uporabljajte ognjevarne podlage za sveče ali druge vroče predmete..

3.11 Nevarnost ukleščenja:
Pri zapiranju predalov ali vrat lahko pride do ukleščenja prstov.
3.12 Poškodbe zaradi majhnih delov pohištva:
Ohlapni ali ostri kovinski deli, vijaki ali drobci lesa lahko povzročijo ureznine.
3.13 Poškodbe zaradi nepravilne montaže:
Pri samostojni montaži lahko pride do poškodb zaradi nepravilne uporabe orodja ali napačne sestave delov.

4. Nevarnost razbitja stekla: 
Preprečevanje preobremenitve: Na steklene plošče ali police ne postavljajte težkih ali ostrih predmetov.
Previdnost pri transportu: Steklene površine so še posebej občutljive na udarce, zato jih med
transportom dobro zaščitite.
Temperaturna nihanja: Močne temperaturne razlike lahko steklo naredijo krhko in povzročijo razpoke.
Močan udarec: Udarec ali trk s trdimi telesi ali ostrimi predmeti lahko povzroči razbitje stekla in veliko
nevarnost poškodb zaradi drobcev.

5. Odstranjevanje:
Po koncu življenjske dobe je treba masivno pohištvo ustrezno odstraniti. Masivni les lahko oddate kot kosovni
odpad ali na posebna zbirna mesta.
Pri odstranjevanju upoštevajte lokalne predpise o ravnanju z odpadki.

6. Električna nevarnost:
Osvetlitve in njihovi kabli lahko predstavljajo tveganje. Elektronske komponente in deli ustrezajo
direktivam EU v skladu z uredbo RoHS. Elektronski deli, ki niso dovolj zaščiteni pred vlago, lahko
povzročijo življenjsko nevarne električne udare.
Kable dobro skrijte in jih namestite tako, da so varni za otroke.
Redno preverjajte delovanje osvetlitve.

7. Mesto uporabe:
Naše masivno pohištvo je zasnovano za zasebno uporabo v gospodinjstvu. To pohištvo ni primerno za
komercialno uporabo (npr. javne ustanove, gostinstvo, medicinske ustanove itd.).
Naše masivno pohištvo ni primerno za uporabo na prostem.

Pri nepravilni uporabi izključujemo vsako odgovornost. Dodatna varnostna opozorila, povezana s
specifičnimi izdelki, najdete na naši spletni strani ali skenirajte QR-kodo.
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1. Názov výrobku:
Nábytok z masívneho dreva pre súkromné použitie (napr. obývanie, spálňa, jedáleň, kúpeľňa, kancelária,
detský nábytok, kuchyňa, šatník, malé kusy nábytku, atď.)

2. Výrobca / Distribútor:
TPT Möbel GmbH
Im Maintal 10 | 96173 Unterhaid/ Oberhaid
Tel.: +49 7452 84822 0 | E-Mail: info@tpt-moebel.de | www.tpt-moebel.de

3. Bezpečnostné pokyny:
3.1 Všeobecné bezpečnostné pokyny:

Tento nábytok bol vyrobený z kvalitného masívneho dreva a spĺňa platné bezpečnostné normy.
Prosím, riaďte sa priloženým návodom na montáž / zostavenie. Pred použitím skontrolujte, či sú všetky
skrutky a spoje pevne dotiahnuté. Odporúča sa pravidelne kontrolovať upevnenia a v prípade potreby
ich dotiahnuť, aby sa predišlo nestabilite a znížilo riziko zranenia.
Montáž nábytku by mala byť vykonaná na rovnej a stabilnej ploche. Okrem toho sa odporúča niečo pod
nábytok podložiť, aby sa predišlo poškriabaniu, odtlačkom alebo iným poškodeniam povrchu pri
montáži.
Všetky kusy nábytku sú určené na súkromné použitie v domácnostiach.
Pravidelne kontrolujte stabilitu nábytku, najmä pri pohyblivých častiach, ako sú zásuvky alebo dvere.
Niektoré materiály nábytku, najmä u starších kusov, môžu byť ľahko horľavé. Matrace alebo čalúnenie,
ktoré nemajú ohňovzdorné vlastnosti, predstavujú zvýšené riziko požiaru.

Aby sa predišlo kývaniu alebo prevráteniu nábytku, uistite sa, že stojí na rovnej ploche.

3.2 Riziko pádu / prevrátenia:
Vysoký alebo úzky nábytok: Skrine, poličky alebo komody, ktoré sú vysoké alebo úzke, majú vyšší
ťažiskový bod a môžu sa ľahšie prevrátiť, najmä ak sú nerovnomerne naložené. Ak nábytok nie je
správne zmontovaný alebo bezpečne upevnený na stene (napr. poličky, vysoké skrine), môže dôjsť k
jeho prevráteniu.
Nábytok s výškou viac ako 70 cm je potrebné upevniť na stenu, najmä ak je úzky. Poličky je vždy
potrebné riadne upevniť na stenu.
Poličky a komody so zásuvkami: Ak sú zásuvky úplne vysunuté, presúva sa ťažisko a nábytok sa môže
prevrátiť.
Používajte vždy vhodné upevnenia na stenu, aby ste minimalizovali riziko zranenia. Spotrebiteľ musí
skontrolovať, aký typ hmoždinky je najvhodnejší podľa stavu steny.
Dávajte pozor, aby sa deti nešplhali na nábytok alebo zaň netiahli.

3.3 Prehltnuteľné malé časti:
Pozor! Malé časti predstavujú vysoké bezpečnostné riziko. Predovšetkým u malých detí hrozí
nebezpečenstvo, že vezmú malé časti nábytku, ako sú skrutky, západky alebo odnímateľné prvky (plastové
kryty), do úst a prehltnú ich. Toto riziko môže viesť k vážnym zdravotným problémom, ako je udusenie alebo
vnútorné zranenia.

3.4 Ostré hrany a miesta:
Nábytok z masívneho dreva môže mať ostré hrany a miesta. Tieto by sa mali pravidelne kontrolovať a podľa
potreby prebrúsiť, aby sa predišlo zraneniam.

3.5 Riziko chemických látok:
Pri výrobe nábytku môžu byť použité napríklad farby, laky a iné ošetrenia, ktoré boli aplikované počas
výroby. Nábytok spĺňa smernice EÚ (nariadenie REACH) na ochranu pred nebezpečnými látkami.
Ak počas používania alebo údržby zaznamenáte zápach alebo podráždenie, umiestnite nábytok na
dobre vetrané miesto a nechajte ho vyvetrať.

3.6 Údržba a starostlivosť o nábytok:
Riaďte sa našimi pokynmi na starostlivosť a montáž alebo naskenujte QR kód.

VŠEOBECNÉ BEZPEČNOSTNÉ POKYNY / UPOZORNENIA

VIAC INFORMÁCIÍ NÁJDETE TU:

3.7 Riziko zakopnutia:
Prečnievajúce rohy alebo otvorené zásuvky môžu byť nebezpečenstvom zakopnutia.
Udržujte poriadok a zásuvky vždy zatvárajte.
Umiestnite nábytok tak, aby chodby zostali voľné.

3.8 Riziko šplhania:
Riziko šplhania na nábytok predstavuje vážnu hrozbu pre deti, pretože deti majú tendenciu šplhať po
nábytku alebo ho používať na oporu, čo môže viesť k úrazom.
Zaistite riadne upevnenie nábytku na stenu.
3.9 Zaťaženie nábytku:
Zadané hmotnostné údaje na zaťaženie nábytku je potrebné dodržiavať, aby sa zabezpečila stabilita a
bezpečnosť nábytku. Tieto údaje sa líšia v závislosti od typu nábytku a materiálu. Prosím, v montážnom
návode si pozorne prečítajte príslušné údaje o zaťažení.
Ťažké predmety ukladajte do dolnej časti nábytku a ľahké predmety do hornej časti, aby ste predišli
nestabilite.
3.10 Požiarne škody spôsobené teplými zdrojmi:

Nábytok z masívneho dreva v blízkosti krbov, kúrenia alebo sviečok sa môže prehriatím alebo dokonca
zapáliť.
Udržiavajte dostatočný odstup od teplých zdrojov.
Používajte ohňovzdorné podložky pod sviečky alebo iné horúce predmety.

3.11 Riziko priskrutkovania:
Pri zatváraní zásuviek alebo dverí môžu byť prsty priskrutkované.
3.12 Zranenia spôsobené malými časťami nábytku:
Voľné alebo ostré kovové časti, skrutky alebo triesky môžu spôsobiť rezné rany.
3.13 Zranenia spôsobené nesprávnou montážou:
Pri vlastnej montáži môže dôjsť k zraneniam v dôsledku nesprávneho používania náradia alebo nesprávne
zmontovaných častí.

4. Riziko rozbitia skla:
Vyvarujte sa preťaženiu: Nepokladajte ťažké alebo ostré predmety na sklenené dosky alebo poličky.
Buďte opatrní pri preprave: Sklenené plochy sú veľmi citlivé na nárazy a mali by sa pri preprave dobre
chrániť.
Teplotné výkyvy: Silné teplotné rozdiely môžu spôsobiť, že sklo sa stane krehkým a môže prasknúť.
Silný úder / náraz pevným alebo ostrým predmetom môže sklo rozbiť; vysoké riziko zranenia ostrými
úlomkami.

5. Likvidácia:
Na konci životnosti by mal byť nábytok z masívneho dreva správne zlikvidovaný. Masívne drevo môže byť
odovzdané prostredníctvom objemného odpadu alebo na špeciálnych zberných miestach.
Pri likvidácii sa riaďte miestnymi predpismi o likvidácii odpadu.
6. Elektrické nebezpečenstvá:

Osvetlenie a jeho káble môžu predstavovať riziko. Elektronické komponenty a súčiastky spĺňajú smernice
EÚ podľa nariadenia RoHS. Elektronické komponenty, ktoré nie sú dostatočne chránené proti vlhkosti,
môžu spôsobiť smrteľné elektrické šoky.
Káble dôkladne skryte a položte na bezpečné miesto.
Pravidelne kontrolujte funkčnosť osvetlenia.

7. Použitie:
Nábytok z masívneho dreva je navrhnutý tak, aby bol vhodný na súkromné použitie v domácnostiach.
Tento nábytok nie je vhodný na komerčné použitie (napr. verejné zariadenia, reštaurácie, zdravotnícke
zariadenia atď.).
Nábytok z masívneho dreva nie je vhodný na použitie v exteriéri.

Pri nesprávnom používaní sa vylučuje akákoľvek zodpovednosť. Ďalšie bezpečnostné pokyny
týkajúce sa produktu nájdete na našich webových stránkach alebo naskenujte QR kód.
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1. Termékmegnevezés:
Tömörfa bútorok magáncélú otthoni használatra (pl. nappali, hálószoba, étkező, fürdőszoba, iroda,
gyerekbútor, konyha, előszoba, kisebb bútorok stb.).
2. Gyártó / Forgalmazó:
TPT Möbel GmbH
Im Maintal 10 | 96173 Unterhaid/ Oberhaid
Tel.: +49 7452 84822 0 | E-Mail: info@tpt-moebel.de | www.tpt-moebel.de
3. Biztonsági figyelmeztetések:
3.1 Általános biztonsági figyelmeztetések:

Ezek a bútorok kiváló minőségű tömörfából készültek, és megfelelnek az érvényben lévő biztonsági
szabványoknak.
Kérjük, figyelmesen olvassa el a mellékelt összeszerelési útmutatót. Használat előtt ellenőrizze, hogy
minden csavar és kapcsolat megfelelően rögzített-e. Javasoljuk, hogy rendszeresen ellenőrizze a
rögzítéseket, és szükség esetén húzza meg azokat, hogy elkerülje az instabilitást és a sérülések
kockázatát.
A bútorok összeszerelését egyenletes és stabil felületen kell végezni. Javasolt továbbá, hogy a bútor alá
helyezzen valamit, hogy megakadályozza a karcolások, lenyomatok vagy egyéb sérülések kialakulását az
összeszerelés során.
Minden bútor kizárólag magáncélú háztartási használatra készült.
Rendszeresen ellenőrizze a bútor stabilitását, különösen a mozgatható részeknél, mint például a fiókok
vagy ajtók.
Egyes bútoranyagok, különösen régebbi bútorok esetében, gyúlékonyak lehetnek. Az égésgátló
tulajdonságokkal nem rendelkező matracok vagy párnák fokozott tűzveszélyt jelentenek.

A bútorok billegésének vagy felborulásának elkerülése érdekében győződjön meg arról, hogy egyenletes
felületen állnak.
3.2 Esés- és borulásveszély:

Magas vagy keskeny bútorok: A magas vagy keskeny szekrények, polcok vagy komódok magasabb
súlyponttal rendelkeznek, és könnyebben felborulhatnak, különösen, ha egyenetlenül terheltek. Ha a
bútorokat nem megfelelően szerelték össze, vagy nem biztonságosan rögzítették a falhoz (pl. fali polcok,
magas szekrények, szekrények), fennáll a borulás veszélye.
A 70 cm-nél magasabb bútorokat rögzíteni kell a falhoz, különösen, ha keskenyek. A fali polcokat
alapvetően megfelelően kell rögzíteni a falhoz.
Fiókokkal ellátott polcok és komódok: Ha a fiókokat teljesen kihúzzák, a súlypont eltolódik, és a bútor
felborulhat.
Mindig használjon megfelelő fali rögzítéseket a bútorok falhoz történő rögzítéséhez, hogy minimalizálja
a sérülésveszélyt. A fogyasztónak kell ellenőriznie, hogy a fal szerkezete melyik tiplit teszi a
legmegfelelőbbé.
Ügyeljen arra, hogy gyermekek ne húzzák vagy másszanak fel a bútorokra.

3.3 Lenyelhető apró alkatrészek:
Figyelem! Az apró alkatrészek komoly biztonsági kockázatot jelentenek. Különösen kisgyermekek esetében
fennáll a veszély, hogy az apró bútoralkatrészeket, például csavarokat, zárakat vagy levehető elemeket
(műanyag borításokat) a szájukba veszik és lenyelik. Ez súlyos egészségügyi problémákhoz, például
fulladáshoz vagy belső sérülésekhez vezethet.
3.4 Éles élek és részek:
A tömörfa bútorok éles éleket és részeket tartalmazhatnak. Ezeket rendszeresen ellenőrizni kell, és szükség
esetén csiszolni, hogy elkerüljük a sérüléseket.
3.5 Kémiai anyagok által okozott veszélyek:

A bútorok gyártása során például festékeket, lakkokat stb. vagy kezeléseket alkalmazhattak, amelyeket a
gyártás során vittek fel. A bútorok megfelelnek az EU (REACH-rendelet) irányelveinek, amelyek a
veszélyes anyagok elleni védelmet szolgálják.
Ha használat vagy karbantartás során szagokat vagy irritációt tapasztal, helyezze a bútort jól szellőző
helyre, és hagyja szellőzni.

3.6 Bútorgondozás és karbantartás:
Kérjük, vegye figyelembe ápolási és összeszerelési útmutatónkat, vagy olvassa be a QR-kódot.

ÁLTALÁNOS BIZTONSÁGI FIGYELMEZTETÉSEK/ FIGYELMEZTETÉSEK

TOVÁBBI INFORMÁCIÓK ITT TALÁLHATÓK:

3.7 Botlásveszély:
Kilógó sarkok vagy nyitott fiókok botlásveszélyt jelenthetnek.
Tartsa rendben a bútorokat, és mindig zárja be a fiókokat.
Úgy helyezze el a bútorokat, hogy a közlekedési útvonalak szabadon maradjanak.

3.8 Mászásveszély:
A mászásveszély komoly kockázatot jelent gyermekek számára, mivel hajlamosak bútorokra mászni vagy
azokba kapaszkodni, ami balesethez vezethet. Biztosítsa a bútorok megfelelő falhoz rögzítését.
3.9 Bútorok terhelése:
A bútorok terhelhetőségére vonatkozó súlyhatárokat be kell tartani a stabilitás és a biztonság érdekében.
Ezek a határértékek bútortípusonként és anyagonként eltérőek. Kérjük, vegye figyelembe az összeszerelési
útmutatóban található terhelhetőségi adatokat. Nehéz tárgyakat a bútor alsó részén, könnyű tárgyakat pedig a
felső részen helyezzen el, hogy elkerülje az instabilitást.
3.10 Tűzkár hőforrások miatt:

A tömörfa bútorok kandallók, fűtőtestek vagy gyertyák közelében túlmelegedhetnek, sőt, tüzet is
okozhatnak.
Tartson megfelelő távolságot a hőforrásoktól.
Használjon tűzálló alátéteket gyertyák vagy más forró tárgyak alatt.

3.11 Becsípődés veszélye:
Fiókok vagy ajtók zárásakor ujjak becsípődhetnek.
3.12 Sérülés bútoralkatrészek miatt:
Laza vagy éles fémdarabok, csavarok vagy szálkák vágási sérüléseket okozhatnak.
3.13 Sérülések helytelen összeszerelés miatt:
Az önálló összeszerelés során sérülések léphetnek fel a szerszámok helytelen használata vagy rosszul
összeszerelt elemek miatt.
4. Üvegtörés kockázata:

Túlterhelés elkerülése: Ne helyezzen nehéz vagy hegyes tárgyakat üveglapokra vagy üvegpolcokra.
Óvatosság szállításkor: Az üvegfelületek különösen érzékenyek az ütésekre, és jól párnázva kell őket
szállítani.
Hőmérséklet-ingadozások: Nagy hőmérsékletkülönbségek törékennyé tehetik az üveget, ami
repedésekhez vezethet.
Erős ütés: A kemény tárgyakkal vagy éles eszközökkel való ütés vagy erőhatás üvegtörést okozhat, amely
nagy sérülésveszéllyel járhat a szilánkok miatt.

5. Hulladékkezelés:
A tömörfa bútorokat az élettartamuk végén szakszerűen kell hulladékkezelni. A tömörfa bútorokat
lomtalanítással vagy speciális gyűjtőhelyeken lehet leadni. A hulladékkezelés során vegye figyelembe a helyi
előírásokat.
6. Elektromos veszélyek:

A világítás és azok kábelei kockázatot jelenthetnek. Az elektronikai alkatrészek és komponensek
megfelelnek az EU RoHS-rendeletének. A nem megfelelően nedvesség elleni védelemmel ellátott
elektronikus alkatrészek életveszélyes áramütést okozhatnak.
Rejtsen el minden kábelt, és biztosítsa azokat gyermekek elől.
Rendszeresen ellenőrizze a világítás működését.

7. Használati hely:
Tömörfa bútorainkat magáncélú, háztartási használatra terveztük. Ezek a bútorok nem alkalmasak
kereskedelmi használatra (pl. nyilvános intézmények, vendéglátás, orvosi létesítmények stb.).
Tömörfa bútoraink nem alkalmasak kültéri használatra.

Nem megfelelő használat esetén minden felelősséget kizárunk. További termékspecifikus
biztonsági figyelmeztetésekért látogassa meg weboldalunkat, vagy olvassa be a QR-kódot.
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